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38.[image: image47.png]Mitoz béliinme, canlilarda bilyiime ve ona-
rimi saglar.

Buna gére, asagidakilerden hangisi mi-
toz bsliinme sonucu gergeklesen bir olay
degildir?

A) Bitki yapraklarinin olusup blyumesi

B) Déllenmis yumurtadan embriyonun olugmast

C) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-
mesi

D) insanda n kromozomlu yumurta hicresinin

L 2 p12 SBS



39.
[image: image48.png]Bir bitkinin sekildeki gibi dallari topraga
lerek (1. uygulama), tohumlan da topra-
ga ekilerek (Il. uygulama) yeni bitkiler elde
ediliyor.

Ana bitki 1. uygulama  II. uygulama




[image: image49.png]Bu bitkilerin genetik yapisiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Her iki uygulamadan elde edilen yeni bitki-
lerin hepsinin genetik yapisi aynidir.

B) Her iki uygulamadan elde edilen yeni bitkile-
fin ve ana bitkinin genetik yapisi birbirinden
farkiidir.

©) 1. uygulamadan elde edilen bitkilerin genetik
yapisi, ana bitkininkiyle aynidir.

D) II. uygulamadan elde edilen bitkilerin gene-
tik yapisi, ana bitkininkiyle aynidir.




40.[image: image50.png]Asagida verilen soy agac, Ayse’nin aile-
sindeki bireylerin sag seklinin kalitimin
géstermektedir.
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Bu soy agacina gére, asagidakilerden han-
gisinin dogru oldugu s8ylenebilir?




[image: image51.png]Bu soy agacina gére, asagidakilerden han-
gisinin dogru oldugu s8ylenebilir?

A) 1. nesildeki bireylerden biri, sag seKli
bakimindan saf dél (homozigot) olup diiz
saglidir.

B) Ayse'nin annesi ve babasi, sag sekli baki-
mindan melez 4ol (heterozigot) olup kivircik
saglidir.

C) Ayse'nin babas kivircik sagli, annesi diiz
saglidir.

D) IL. nesilde duz sag sadece erkeklerde gori-

o 2212 SBS




41.[image: image52.png]Mehmet, arastirdigi konuyla il
kurak ortamda yasayan sekildeki iki farkli
bitki nek olarak géstermistir.

Kaktiis bitkisi  Siitlegen bitkisi

Mehmet'in arastirma konusu asagidakiler-
den hangisi olabilir?




[image: image53.png]A) Benzer ortamlarda yasayan farkli bitki turle-
rindeki benzer adaptasyonlar

B) Benzer ortamlarda yasayan ayni bitki turle-
rindeki benzer adaptasyonlar

©) Farkli bitki turlerinin aprazlama sonucu
birbirine aktarilan genotip 8zellikleri

D) Farkli ortamlarda yasayan ayni bitki turlerin-
de birbirinin ayni olan genotip zellikler

2012 SBS




42.[image: image54.png]Sekilde amip ve hidranin iiremesi verilmisti
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Asagidaki durumlardan hangisi bu canlilar-
dan yalniz birinde gériiliir?

A) Eseysiz Ureyebilme

B) Ana canli e olusan yeni bireyin birbirine ben-
zemesi

) Olusan yeni bireyin belli bir buyaklage ulas-
tiktan sonra Uremesi

D) Olusan yeni bireyin belirl bir sure ana canli-
ya bagi kalarak yasayabilmesi




43.
[image: image55.png]Bir arastirmac, bir bitki tiiriine ait bireyle-
rin boy uzunlugunun, dagin yamacindan
yiikseklere dogru cikildikga sekildeki gibi
kisaldigini gézliiyor.

AO1S-8B8

\

S

Bu durumda gevrenin etkili oldugunu
dilsiinen arastirmaci, uzun ve kisa bitkile-
rin tohumlarini alip deniz seviyesinde ayni
bahgeye ekiyor.

Arastirmaci bu denemede asagidaki sonug-
lardan hangisini gézlerse, bitkilerdeki boy
uzunlugunun, bu sekilde ortaya gikmasinin
nedeninin gevresel etkenlere bagh oldugu-
nu kanitlamis olur?




[image: image56.png]A) Kisa ve uzun boylu bitkiler arasinda gapraz-
lama oldugunu gézlerse

B) Kisa ve uzun boylu bitkilerin ayn miktarda
su kullandigini gézlerse

©) Uzun boylu bitkilerin tohumundan, uzun
boylu bitkiler; kisa boylu bitkilerin tohumun-
dan, kisa boylu bitkiler elde ederse

D) Kisa ve uzun boylu bitkilerin her ikisinin tohu-
mundan, uzun boylu bitkiler elde ederse




44.[image: image57.png]r L Erkek

W Renk kérii erkek
™ £ l Q pisi

Mert  Ayse @ Renk kérii disi

AOTS-8B8

Renk korliigi, insanda X kromozomu
k bir genle aktariimaktadir

Disi birey (XX), her iki X kromozomunda
bu gekinik geni tasirsa renk kérii olur. Eger
birinde tasirsa tasiyici olur. Ancak erkek
irey (XY), meveut X kromozomunda bu
cekinik geni tasidiginda renk kérii olur.

Buna gére, sekildeki soy agacinda Mert
ve Ayse’nin gocuklarinin renk kérii olma
olasiligi nedir?
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45.
[image: image58.png]Hipotez: Dogadaki bazi canlilarin gergek-
lestirdigi mayalanma olay: sonucunda
karbondioksit agiga gikar.

Bu hipotezin dogrulugunu test etmek iste-
yen renci, cam fanuslara sekildeki |, Il
ve il numaral diizenekleri hazirlamislardir.

Gimlenen Saksi  Sekerli su
fasulye bitkisi  ve bira
mayast

Kireg suyu

(Karbondioksit bulunan
ortamda bulanir.)

Sekerli su

vebia  AOIB-GBS

mayast

Bu diizeneklerle ilgili olarak asagida verilen
aciklamalardan hangisi dogrudur?



[image: image59.png]A) Yalniz Il uygundur; I'e bira mayasi, Iil'e saksi
bitkisi eklendiginde bu dizeneklerde de
mayalanma olayi gozlenir.

B) Yalniz Iil uygundur, | ve Il'de kireg suyu-
nun bulanmasina mayalanmanin yol agtigi
sylenemez.

C) I ve Ill uygundur, her ikisinde de kireg su-
yunun bulanmasina neden olan birer canli
turd vardr.

D) Il ve lll uygundur, her ikisinde de mayalan-
ma olayini gergeklestiren canli tarii vardir.
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